

全国科普日 汽博开启“科普盛宴”

本报讯(记者 赵自谦 通讯员 王晓婷)2024年全国科普日举办的第二十二年。9月20日,丰台区四合庄小学的同学们走进北京汽车博物馆(以下简称“汽博馆”),进行了一场丰富多彩的汽车科普之旅。

在汽博馆全国科普日暨“汽车有意思”科技体验日专场活动中,同学们在科普老师的引导下,现场体验了“智能驾驶”“乐学汽博”“记里遥控车”“赛车世界之挑战达喀尔”等多个汽车互动体验项目,在轻松愉快的氛围中感受汽车科技的魅力。

“这个项目的主题是不同形式的车,我们面前的是行驶在月亮上的车——玉兔号,还有行驶在火星上的车——祝融号。”科普老师表示,该项目主要通过各种类型的车辆模型激发孩子对科学知识的兴趣。

随后进行的“玩转汽车科普秀”则通过一系列好玩、体验性强的情景式科学展示实验揭秘汽车中的科技。

“哇!这个空气炮我不仅能感受到,还能清楚地看到它!”刚刚经受过空气炮“迎面一击”的一位同学兴奋地说。在科普秀“空气大炮”表演过程中,科普老师拍打空气大炮时,桶里瞬间冒出了一个个小气圈,在场的同学们欢呼雀跃。紧接着,科普老师展示了“悬浮魔法”,使用家中常用的吹风机就能

让小小的乒乓球甚至是饮料瓶悬浮在空中,进而引出了康达效应的原理。“今天学到了很多新知识,飞机和赛车竟然都是利用了伯努利原理设计的,最后玩的‘速吹空气柱’也非常好玩!很开心!”参与了互动活动的同学们兴奋地说。

据了解,全国科普日期间,汽博馆带来了“未来汽车”的前沿展示。从“科幻之车”到“飞行汽车”这些新技术的展示让观众对未来出行和能源发展有了更直观的理解。同时,汽博馆还向来馆青少年免费发放汽车科普手册、学习单等科普资料,“将汽博馆带回家”,让他们领略到科学的魅力,体验到知识的乐趣。



孩子们体验汽车互动体验项目,感受科技的魅力。 赵自谦 摄

新闻多一点

“中法汽车文化交融之旅”专题展持续至明年4月

本报讯(记者 赵自谦 通讯员 王晓婷)近日,“驭·鉴——中法汽车文化交融之旅”专题展在北京汽车博物馆开幕,多款中法车型实车和模型亮相。

本次展览由北京汽车博物馆主办,旨在回顾中法两国在汽车文化领域的历史渊源,展现双方在汽车工业发展中的深度合作与文明互鉴。恰逢中法建交60周年这一至关重要的历史节点,展览以汽车这一独特的文化载体,将东方与西方的文化精粹在车轮之上完美融合。

专题展上,一条贯穿全场的赛道路线装置犹如时间隧道,带领观众穿梭汽车历史与文化的长河,亲历汽车工业发展变迁。观众既可以通过艺术展板、丰

富详实的图文以及多媒体影片,重温经典车型和难忘的历史瞬间,感受亚欧拉力赛、东方之旅等中法汽车合作的壮丽篇章;又能借助实车展览、物件收藏以及互动体验装置,深度体验两国汽车工业的辉煌成就。

本次展览聚焦中法两国汽车文化的交流与融合,精心呈现了DS23、东风金龙、广州标致505等经典车型以及众多精美的中法两国汽车模型。DS23以其优雅的设计和卓越的性能,展现了法国汽车的浪漫与精致;东风金龙和广州标致505承载着中法合作的历史记忆,见证了两国在汽车领域的共同探索。

据悉,本次专题展将持续至明年4月。



汽车模型吸引众多游客驻足参观。 赵自谦 摄

骑游亲水廊道 领略秋日美好

本报讯 雨后初晴,秋高气爽。丰台区永定河亲水廊道蓝天碧水,绿意盎然。9月21日,丰台区“多彩金秋迎国庆 欢乐骑行永定河”——百姓骑行活动在此举办。

永定河亲水廊道北起晓月湖公园,途经绿堤郊野公园、紫谷伊甸园,南至北天堂公园,全长13.08公里。作为北京的“母亲河”,永定河从丰台区流过,为这片土地注入了厚重的历史文化底蕴。永定河亲水廊道项目去年11月开工,于今年6月竣工并向公众开放。沿河岸东侧串联融合晓月湖公园、绿堤郊野公园、紫谷伊甸园、北天堂公园4个公园,形成7公里、360余公顷蓝绿空间的亲水绿廊。

在绿堤郊野公园宛平湖广场,在主办方介绍了活动内容及丰台区绿道建设成果、家庭代表宣读倡议书、骑行协会老师为大家讲解骑行知识后,骑行选手鸣笛出发。

从永定河沿岸设置的鸟类、植物科普、生态文明展示小品及美丽花海等中选取3个互动打卡点,骑行者在永定河畔的美丽风光中骑行探索,同时传播绿色环保理念,不仅享受骑行带来的健康与快乐,更在轻松愉悦的氛围中深入了

解永定河的历史文化、生态价值,共同参与丰台花园城市共建共治共享。

作为连接城市与自然的纽带,永定河亲水廊道不仅承载着市民亲近自然、休闲健身的功能,也正在促进生物多样性保护、展现北京市生态文明建设成果方面发挥着重要作用。

在首都花园城市建设的大背景下,丰台区绿道、绿廊建设一头连着政府,一头连着群众,已然成为花园城市建设的“连接线”。

丰台区骑行协会、骑行爱好者和家庭亲子组共100余人参加了此次活动。

丰台首个“老老人”居家适老化全周期服务专项行动启动

本报讯(实习记者 张巧轶)近日,宛平街道积极应对社会老龄化趋势,针对高龄老人(即“老老人”)的居家适老化难题,正式启动了“老老人”全周期服务专项行动。此次行动是丰台区首个居家适老化改造专项行动,旨在通过一系列创新举措全面提升老年人在家中的生活质量,确保他们能够安全、舒适、高质量地享受晚年生活。

“有了这个电动医疗护理床,我特别高兴,感谢街道给我们提供了这么好的医疗护理用品。”家住宛平街道城南社区的92岁老人赵瑞芝对记者说道。据了解,赵瑞芝与老伴是“老老人”,因自理能力衰退及失能,居家生活面临重重困难。街道了解到这种情况后,委托专业机

构评估,为其配备了专业的电动护理床、气垫床等适老化产品,给他们的晚年生活带来了显著的改善。

“我每天给她擦身子,几个小时一翻身,还要伺候她如厕,确实有诸多不便。但有了这个电动护理床,我照顾她方便多了,她自己也感觉到比以前更舒服了。”赵瑞芝的外甥女杨丽娟说道。社区工作人员耐心细致地向他们讲解电动护理床的使用方法,并手把手地教会他们如何熟练操作,确保老人能够安心使用。看到赵瑞芝躺在新的护理床上露出了笑容,赵瑞芝的女儿郭立英脸上的疲惫也消散了不少,她说:“家里有两位高龄老人需要照顾,负担确实很重,好在街道为我们送来了护理床,不仅给我们减轻了负担,也让老

人更加舒适,真的特别感谢。”

今年年初,宛平街道积极响应《关于进一步推进老年人居家适老化改造工程的实施意见》的号召,全面启动了地区“老老人”的居家适老化改造工程。经过细致的摸排、走访与评估,街道为60位生活不便的老年人制定了个性化的改造方案,并推出了近40项改造内容,涵盖适老化产品与关键区域优化,如护理床、扶手与防滑地砖等,旨在有效降低他们的生活风险,提升居家满意度。

宛平街道将持续聚焦“老老人”家庭的适老化改造需求,不断优化与提升服务质量,同时积极拓展项目覆盖面,力求将适老化改造的温暖惠及街道内每一位“老老人”。

本报讯(实习记者 张巧轶)9月21日,是全国国防教育日,丰台区积极响应参与全市统一的防空警报试鸣活动。与此同时,丰台区国防动员办公室携手北京蓝天救援队丰台行动组走进丰台区长辛店街道的长馨园社区,成功举办了居民疏散掩蔽演练。

试鸣当日,区国动办试鸣保障人员、各街镇国动干部和各设点单位管理人员在上午9点准时进入工作岗位,进行警报试鸣的相关准备工作。9点10分,区相关部门负责人及43家丰台区国动成员单位准时进入警报试鸣指挥部,全程观摩全市警报试鸣相关科目演训演练。

在演练正式开始之前,北京蓝天救援队的队员们耐心且细致地为在场的每一位参与者详细讲解了此次应急疏散演练的具体流程,同时深入浅出地向居民们讲解了如何准确辨识三种不同的警报信号。他们通过生动的语言和实例,让参与者们深刻理解了演练的重要性,以及如何紧急情况下迅速、有序地采取行动,保护自身和他人的安全。

上午10点10分,工作人员开启警报器,清脆而急促的警报声瞬间穿透小区,营造出一种紧张而有序的应急氛围。“预先警报已响起,请大家保持冷静,演练正式开始!”在这响亮的警报声中,蓝天救援队队员和国防动员办公室志愿者们迅速行动起来,他们耐心且细致地引导着居民们有序地向长馨园社区的人防工程疏散。鉴于参与演练的居民中老年人比例较高,队员和志愿者们全程贴身跟随,不断提醒他们注意脚下安全,确保每一步都走得稳健而安心。待全部人员进入人防设施后,队员们立即关闭防护门,开启通风设备,并发放应急物资。

“此次精心组织的应急疏散演练,我们不仅清晰地了解了小区内人防设施的具体位置,更对紧急疏散的全套流程和关键技巧有了深刻而直观的认识。此次活动不光增强了我们的安全防范意识,也为我们面对突发情况时能够迅速、有序地采取行动提供了宝贵的经验。”参加活动的社区居民李先生说。

本报讯(实习记者 姜欢)9月20日下午,天坛医院忠诚楼内歌舞飞扬、掌声雷动,樊家村地区迎国庆文艺汇演活动在此成功举办。此次活动以“同心筑梦齐发展,共谱非‘樊’新篇章”为主题,庆祝新中国成立75周年,祝福歌颂祖国繁荣昌盛,展现樊家村地区的新面貌、新景象,300余人参加活动。

汇演现场,书写樊家村历史变迁和今日风采的纪录片《“樊”花正茂》和舞蹈《我和我的祖国》拉开了活动的帷幕。随后,合唱《知否知否》、诗朗诵《大写的中国》、戏曲《梨花颂》、相声《新生活乐陶陶》、舞蹈《灯火里的中国》等20个丰富多样的节目轮番上演,全场挥动的国旗一次又一次将演出气氛推向了高潮。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”随着《歌唱祖国》的旋律响起,全体演职人员和观众起立,挥舞手中的国旗,共同唱响对祖国的祝福,不仅为整场演出画上了完美的句号,也寄托了樊家村地区人民对伟大祖国繁荣昌盛的美好祝愿。

“樊家村以姓氏得名,以花卉扬名,近十年来从产业经济到人居环境都有了很大的蜕变,走上了城市化的进程。今天和我们村域的共建单位共同努力呈现的表演活动,祝愿祖国永远繁荣昌盛,希望大家继续秉持合作发展的理念,共同谱写樊家村地区的华美篇章。樊家村一定会越来越好。”樊家村相关负责人向记者介绍道。

开展疏散掩蔽演练 帮居民“长经验”

樊家村地区举办迎国庆文艺汇演活动

